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Оценивание заданий по профильной 
математике с развернутым ответом





Комментарий
Обоснованно получен верный ответ в пункте а. Отбор
корней с помощью тригонометрической окружности нельзя
считать обоснованным, так как на отмеченной дуге не
обозначены корни. Так же нельзя рассматривать отбор с
помощью числовой прямой, поскольку либо указан
только корень, принадлежащий отрезку, либо перебор
остановлен на корне, принадлежащем отрезку.
Оценка эксперта: 1 балл.

Примеры оценивания уравнения. ЕГЭ 2023



Примеры оценивания уравнения. ЕГЭ 2023

Комментарий
Обоснованно получен верный ответ в пункте а. Отбор 
корней нельзя назвать обоснованным, так как перебор 
остановлен на корне, принадлежащем отрезку.
Оценка эксперта: 1 балл.



Примеры оценивания уравнения. ЕГЭ 2023

0 баллов

Комментарий. Уравнение решено неверно
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Примеры оценивания уравнения. ЕГЭ 2023

Комментарий
Обоснованно получен верный ответ в пункте а. При 
решении квадратного уравнения есть неточность в записи 
дискриминанта – объединение записей дискриминанта и 
корня из него. Отбор корней нельзя считать обоснованным, 
так как перебор остановлен на корне,
принадлежащем отрезку.

1 балл



Примеры оценивания уравнения.ЕГЭ 2023



Примеры оценивания уравнения. ЕГЭ 2023

0 баллов

Комментарий. Уравнение решено не верно из-за 

вычислительной ошибки.



Примеры оценивания уравнения. ЕГЭ 2023

0 баллов

Комментарий. Тригонометрическое уравнение cos x = - 1 
решено неверно.



Важно

Ответ в задании с развёрнутым ответом – это 

решение и вывод

(называемый ответом).

Важно не пропустить логические и математические ошибки



Важно

Выделение решения уравнения в отдельный пункт а

прямо указывает участникам экзамена на необходимость 

полного решения предложенного уравнения:

при отсутствии в тексте конкретной работы ответа на вопрос 
пункта а задание № 12 оценивается 0 баллов.



Допускается Должно быть

• Множество корней может быть
записано по-другому.

• Отбор корней может быть
произведён любым другим
способом: с помощью графика,
решения двойных неравенств
и т.п.

• На окружности могут быть
отмечены вспомогательные
числа, принадлежащие
числовому отрезку.

При отборе корней с помощью 
числовой (тригонометрической) 
окружности на числовой окружности 
должно быть: 
• отмечены и обозначены концы 

числового отрезка, 
• выделена дуга, 
• отмечены и обозначены корни, 

принадлежащие данному отрезку. 
При отборе методом организованного 
перебора указываются корни, не 
только входящие в промежуток, но и 
меньшие и большие  граничных 
значений.







Примеры оценивания неравенств. ЕГЭ 2023

Комментарий
Неверно решено логарифмическое 
неравенство.
Оценка эксперта: 0 баллов.



Примеры оценивания неравенств. ЕГЭ 2023

Комментарий
Обоснованно получен верный ответ.
Оценка эксперта: 2 балла.



Примеры оценивания неравенств. ЕГЭ 2023

Комментарий
Система неравенств в ОДЗ решена неверно (не 
вычислительная ошибка). Также неверно решено 
логарифмическое неравенство.
Оценка эксперта: 0 баллов.



Примеры оценивания неравенств. ЕГЭ 2023



Примеры оценивания неравенств. ЕГЭ 2023

Комментарий
Неравенство решено
Оценка эксперта: 2 балла.



Примеры оценивания неравенств. ЕГЭ 2023

Комментарий
При выполнении задания допущена ошибка в решении 
простейшего логарифмического неравенства. В решении 
также содержится ошибочное утверждение, связанное с 
ОДЗ.
Оценка эксперта: 0 баллов.



Важно

• 1 балл в первом пункте выставляется из-за неверного
использования строгости исходного знака неравенства

• Ни одной точки, в которой хотя-бы одно из выражений
неравенства не определено, не может находиться в ответе

• Вычислительная ошибка допущена в результате
арифметическихдействий(*,+,-, : ). На 1 балл может быть
допущена только одна вычислительная ошибка.

• В критериях нет понятия «описка»

• Схемы к неравенствам являются иллюстрацией решения, но не
ответом









Оценивание задач с финансовым содержанием. 2023г.

Комментарий. Обоснованно получен верный ответ. 
Оценка эксперта: 2 балла



Оценивание задач с финансовым содержанием. 2023г.

Комментарий. Верно построена математическая модель. 
Линейное уравнение решено неверно.
Оценка эксперта: 1 балл



Оценивание задач с финансовым содержанием. 2023г.



Оценивание задач с финансовым содержанием. 2023г.

Комментарий. Математическая модель построена
неверно. Если подставить в таблицу число 3 вместо r, то
сумма долга уже на 1-е число второго месяца должна
составить 4 млн руб. Кроме того, ещё и неравенство
решено неверно. Оценка эксперта: 0 баллов.



Важно

Модель к задаче может быть задана словесно, в виде таблицы,
схемы, но с обязательным выходом на уравнение (неравенство).



Общие требования к выполнению заданий с 
развёрнутым ответом:

• решение должно быть математически грамотным, полным; все возможные случаи должны быть 

рассмотрены. Методы решения, формы его записи ответа могут быть разными. 

• За решение, в котором обоснованно получен правильный ответ, выставляется максимальное количество 

баллов. Правильный ответ при отсутствии текста решения оценивается в 0 баллов.

• Эксперты проверяют только математическое — содержание представленного решения, а особенности 

записи не учитываются.

• При выполнении задания можно использовать без доказательства и ссылок любые математические факты,

содержащиеся в учебниках и учебных пособиях, входящих в федеральный перечень учебников,
допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных
программ основного общего образования.



Для презентации использовались методические материалы для
председателей и членов предметных комиссий субъектов
Российской Федерации по проверке выполнения заданий с
развёрнутым ответом экзаменационных работ ЕГЭ 2023 года.
ФИПИ.


